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Podíl nezaměstnaných osob v Olomouckém kraji v listopadu 
stagnoval na 4,8 %, pouze v okrese Jeseník se projevila 
sezónnost 
 

• Počet uchazečů o zaměstnání v Olomouckém kraji se v listopadu meziměsíčně 
mírně zvýšil o 100 osob, z okresů nejvíce na Jesenicku. 

• Podíl nezaměstnaných osob v kraji ale zůstal na listopadové hodnotě 4,8 %, 
také nezaměstnanost v celé ČR stagnovala na 4,6 %. 

• V meziročním srovnání byl podíl nezaměstnaných osob v kraji vyšší 
o 0,7 procentního bodu, tedy o 2 553 uchazečů. 

• Počet volných pracovních míst meziměsíčně poklesl o 168, zaměstnavatelé 
nabízeli 4 191 pozic. 
 

V Olomouckém kraji v listopadu podíl nezaměstnaných osob, tj. počet dosažitelných 
uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let v porovnání s obyvatelstvem stejného věku, 
stagnoval na hodnotě 4,8 %. Počet uchazečů o zaměstnání se zvýšil pouze o 100 osob  
na celkových 19 939. Ve srovnání se stejným obdobím minulého roku evidoval úřad práce 
o 2 553 uchazečů o zaměstnání více. Z celkového počtu uchazečů bylo  
19 032 dosažitelných, tedy těch, kteří nejsou aktuálně v pracovní neschopnosti nebo 
se neúčastní rekvalifikace. 

Pozn:. S ohledem na výraznou změnu systému evidence volných pracovních míst, kdy jsou neobsazená volná místa po 6 měsících 

automaticky vyřazována z databáze, nelze počty volných míst v roce 2025 srovnávat s dřívějšími obdobími.  

 

Během listopadu se na pracovištích Úřadu práce v Olomouckém kraji nově zaevidovalo 
2 281 osob. Z celkového počtu nově zaevidovaných uchazečů o zaměstnání se 33 % 
registrovalo online prostřednictvím Klientské zóny Jenda. Zatímco na Olomoucku se tímto 
způsobem registrovalo již 44 % nových uchazečů o zaměstnání, na Jesenicku využilo tento 
pohodlný způsob registrace z domova pouze 15 % klientů. Zároveň evidenci v Olomouckém 
kraji během listopadu ukončilo celkem 2 195 uchazečů. 
 
Vývoj nezaměstnanosti v jednotlivých okresech Olomouckého kraje byl podobný – ve většině 
z nich nezaměstnanost spíše stagnovala. Jedinou výjimkou byl horský okres Jeseník,  
kde počet nezaměstnaných meziměsíčně vzrostl o 105 osob (tj. o 8 %, což je nejvyšší 
procentuální nárůst nezaměstnanosti ze všech okresů v ČR).  
 
„Pro Jesenicko je typické výrazné sezónní kolísání nezaměstnanosti – s příchodem zimy končí 
řada sezónních prací v zemědělství, lesnictví, dobývání surovin i stavebnictví. Letošní rok není 
výjimkou – v listopadu se zde nezaměstnanost skokově zvýšila o 0,4 p. b. a Jesenicko se opět 
stalo okresem s nejvyšší nezaměstnaností v Olomouckém kraji (tj. 5,6 %),“ doplnil statistiky 
nezaměstnanosti ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Olomouci Vlastimil Přidal.  
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Okres Přerov v listopadu vykázal až druhou nejvyšší hodnotu podílu nezaměstnaných osob 
(5,4 %) v Olomouckém kraji, naopak nejnižší hodnotou nezaměstnanosti se může pochlubit 
Prostějovsko (4,2 %). Z grafu je patrné, že k největšímu meziročnímu nárůstu PNO došlo 
v okrese Prostějov (o 0,9 p. b.), ale na Jesenicku se hodnota PNO zvýšila pouze o 0,1 p. b. 
 
Na konci listopadu bylo v evidenci úřadu práce v Olomouckém kraji celkem 1 341 absolventů 
škol všech stupňů vzdělání a mladistvých. Jejich počet klesl ve srovnání s předchozím 
měsícem o 94 osob a ve srovnání se stejným měsícem minulého roku byl vyšší o 183 osob. 
Na celkové nezaměstnanosti se absolventi podíleli 6,7 %. V evidenci dále bylo 2 796 osob 
se zdravotním postižením (OZP), což představovalo 14,0 % z celkového počtu 
nezaměstnaných.  
 
Krajská pobočka Úřadu práce v Olomouci evidovala k 30. listopadu 2025 celkem 
4 191 volných pracovních míst, což je o 168 méně než v předchozím měsíci. Na jedno volné 
pracovní místo připadalo v Olomouckém kraji 4,8 uchazeče, z toho nejvíce v okrese Přerov 
(6,7), naopak na Olomoucku to bylo pouze 3,8 uchazeče.  
 
Z celkového počtu nahlášených volných míst bylo 563 vhodných pro osoby se zdravotním 
postižením (OZP), na jedno volné pracovní místo připadalo 5 uchazečů. Volných pracovních 
míst pro absolventy a mladistvé bylo registrováno 1 001, na jedno volné místo připadalo tedy 
1,3 uchazeče této kategorie.  
 
„Zaměstnavatelé i nadále hledali zejména dělnické strojírenské profese (tj. svářeče, mechaniky 
a opraváře strojů, nástrojáře a zámečníky) – na konci listopadu bylo v evidenci Úřadu práce 
v Olomouckém kraji celkem 630 míst pro tyto profese, tj. 15 % z celkové nabídky. Druhou 
největší skupinou byly pracovní nabídky pro řidiče nákladních vozidel (234 míst, 6 %), na třetím 
místě se jednalo o pracovní nabídky pro montážní dělníky (218 míst, 5 %). Dále byla nejvyšší 
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poptávka zaměstnavatelů po skladnících, stavebních řemeslnících, kuchařích a strážných,“ 
upřesnil profesní strukturu volných pracovních míst ředitel Vlastimil Přidal. 
  
Ke konci listopadu bylo Úřadem práce ČR v Olomouckém kraji prostřednictvím nástrojů 
aktivní politiky zaměstnanosti (APZ) podpořeno celkem 1 401 uchazečů a zájemců  
o zaměstnání. Nejvyužívanějším nástrojem APZ se staly rekvalifikace, kde bylo na konci 
listopadu 598 osob, a přes dotovaná místa bylo podpořeno 505 osob. Dále bylo finančně 
podpořeno 64 osob se zdravotním postižením (OZP) a 30 osobám přispěl úřad práce 
na dojíždění do zaměstnání. 
 

Od začátku letošního roku Úřad 
práce ČR v rámci APZ finančně 
podpořil celkem 8 403 osob,  
což je o 37 % více než za stejné 
období loňského roku. Počet 
osob, které nastoupily 
do rekvalifikačního kurzu,  
se meziročně zvýšil o 42 %.  
U kurzů digitálního vzdělávání je 
tento nárůst ještě markantnější, 
podařilo se navýšit počet 
zařazených osob o 136 %. 
Zatímco v letošních prvních 
jedenácti měsících bylo do tohoto 
typu vzdělávání zařazeno 3 080 
osob, loni se ve stejném období 
jednalo pouze o 1 305 osob.  

 
Aktuální statistická data o vývoji nezaměstnanosti v ČR jsou k dispozici  
zde: https://data.mpsv.cz/portal. Stažení dat je možné také ve formátu csv a json nebo 
prostřednictvím rozhraní v Power BI. Statistiky nezaměstnanosti za prosinec letošního roku 
vydá Úřad práce ČR v pátek 9. ledna 2026. 
 
 
 
Kontakty pro média: 
 
Ing. Vlastimil Přidal oddělení marketingu a PR 
ředitel Krajské pobočky Úřadu práce v Olomouci E: tiskove@uradprace.cz 
E: vlastimil.pridal@uradprace.cz  
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